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Μέρκελ: Δεν έχει κλείσει η 5η αξιολόγηση του προηγούμενου Μνημονίου 
Προβληματισμό προκαλούν οι νέες δηλώσεις της γερμανίδας Καγκελαρίου, Α. Μέρκελ, η οποία έρχεται λίγο 

μετά τις δηλώσεις του έλληνα πρωθυπουργού και οι οποίες θα μπορούσα να θεωρηθούν ακόμη της ελληνικής 

κυβέρνησης και του έλληνα πρωθυπουργού. Ειδικότερα, όπως δήλωσε χαρακτηριστικά σε ό,τι αφορά τα όσα 

συμφωνήθηκαν χθες στις Βρυξέλλες, επανέλαβε ότι δεν πρόκειται παρά για επαναβεβαίωση της συμφωνίας στο 

πλαίσιο του Eurogroup της 20ής Φεβρουαρίου και παρέπεμψε στο κείμενο της 10.12.2014 (5η αξιολόγηση), όπου 

έχει καταγραφεί, όπως είπε, το τι έχει ήδη εκπληρωθεί και το ποιες υποχρεώσεις παραμένουν σε εκκρεμότητα. 

«Η ελληνική κυβέρνηση θα καταθέσει μια πλήρη λίστα μεταρρυθμίσεων με δική της ευθύνη, αλλά εντός του 

πλαισίου της συμφωνίας του Eurogroup της 20ής Φεβρουαρίου, η οποία παραπέμπει στην τελευταία αξιολόγηση 

του β' Προγράμματος», δήλωσε με χαρακτηριστικό ύφος η γερμανίδα Καγκελάριος, προσθέτοντας πως η 

ελληνική κυβέρνηση έχει τη δυνατότητα κάποιες μεταρρυθμίσεις οι οποίες στις 10.12.14 εμφανίζονταν ακόμη ως 

εκκρεμείς, να τις αντικαταστήσει, εφόσον έχουν το ίδιο αποτέλεσμα. 

«Και αυτό πρέπει να το διαπιστώσουν οι θεσμοί και τότε να το προτείνουν στο Eurogroup. Σημαντικό είναι στο 

τέλος όλο αυτό να 'βγαίνει' και οικονομικά», συνέχισε, για να τονίσει ότι μέρος της συμφωνίας της 20.2.2015 

είναι ότι η Ελλάδα δεσμεύεται - με κάποιο περιορισμό για το 2015 - να διασφαλίσει τα απαραίτητα πρωτογενή 

πλεονάσματα σύμφωνα με την δήλωση του Eurogroup από τον Νοέμβριο του 2012. 

Απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις, η 'Αγγελα Μέρκελ επισήμανε ότι στην περίπτωση της Ελλάδας δεν 
συμβαίνει κάτι ειδικό, αλλά ακολουθείται ακριβώς η ίδια διαδικασία όπως με την Ιρλανδία, την Ισπανία κλπ. 
και, αναφερόμενη στους ελέγχους, παρέπεμψε σε αυτό που ισχύει από το ΔΝΤ ακόμη και για τις χώρες που δεν 

βρίσκονται σε πρόγραμμα, όπως η Γερμανία. 

«Έρχονται οι συνεργάτες του ΔΝΤ στην Γερμανία, πηγαίνουν στα υπουργεία και συγκεντρώνουν στοιχεία», 

σημείωσε. 

Παράλληλα επανέλαβε ότι αποπληρωμή της δανειακής βοήθειας μπορεί να γίνει μόνο με θετική αξιολόγηση του 

προγράμματος και επισήμανε ότι δεν αναμένει από τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα να της παραδώσει την 

Δευτέρα την λίστα με τις προτεινόμενες μεταρρυθμίσεις, καθώς η συνάντηση που θα έχουν είναι διμερής και έχει 

διαφορετικό αντικείμενο. 

«Πρόκειται για διμερή επίσκεψη, όπως αυτές που έχει κάνει (ο κ. Τσίπρας) και σε άλλες ευρωπαϊκές 

πρωτεύουσες. Δεν είναι το μέρος όπου δίδονται οι οποιεσδήποτε λίστες με προτάσεις μεταρρυθμίσεων. Αυτές 

πρέπει, όπως είπα, να δοθούν στους θεσμούς και όχι στην Γερμανία», τόνισε η κυρία Μέρκελ και διευκρίνισε ότι 

κατά την συνάντησή της με τον Έλληνα πρωθυπουργό θα συζητηθεί, μεταξύ άλλων, η διμερής βοήθεια που έχει 

προσφέρει η Γερμανία στην Ελλάδα και το κατά πόσο η συνεργασία θα συνεχιστεί και με τη νέα ελληνική 

κυβέρνηση. Αναφέρθηκε δε ενδεικτικά στην Ελληνογερμανική Συνέλευση και στην συνεργασία στον τομέα της 

υγείας. 
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Εντός του 2015, κοινοτικά κονδύλια 2 δισ. ευρώ στην Ελλάδα 
Ο πρόεδρος της Ευρωπαικής Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιούνκερ ανακοίνωσε σήμερα ότι εντός του 2015 κοινοτικά 

κονδύλια της τάξεως των 2 δισ. ευρώ που η Ελλάδα έχει λαμβάνειν από τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ 

μπορούν να προσανατολιστούν σε δραστηριότητες σχετικές με την τόνωση της ανάπτυξης και την ενίσχυση της 

κοινωνικής συνοχής. Ο πρόεδρος της Επιτροπής σημείωσε ότι δικαιούχοι είναι και οι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, ενώ ανέφερε ότι στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής την ευθύνη για την υποβοήθηση της 

Ελλάδας θα τη φέρει ο αντιπρόεδρος της Επιτροπής Βάλντις Ντομπρόβσκις. Επισήμανε επίσης πως σε ό,τι 

αφορά τα συγχρηματοδοτούμενα από την ΕΕ και την Ελλάδα έργα, το ποσοστό της ελληνικής συμμετοχής 

αναλογεί στο 5%. Ικανοποιημένος δήλωσε και ο πρόεδρος της ΕΕ Ντόναλντ Τουσκ ο οποίος ανέφερε ότι οι 

χθεσινές συζητήσεις ήταν χρήσιμες στον βαθμό που βοήθησαν τους πάντες να προσγειωθούν στην 

πραγματικότητα. Ανέφερε επίσης ότι μετά τις χθεσινές διαβουλεύσεις δεν υπάρχουν παρανοήσεις ως προς το τι 

θα πρέπει να γίνει. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

FT: «Η Ελλάδα γλιστρά προς την καταπακτή του ευρώ» 
«Η Ελλάδα γλιστρά προς την καταπακτή του ευρώ» αναφέρουν σε άρθρο γνώμης οι «Financial Times», 

υπογραμμίζοντας ότι «αν ο ΣΥΡΙΖΑ δεν αλλάξει στάση, οδηγεί τον ελληνικό λαό έξω από το κοινό νόμισμα». Η 

εφημερίδα στο άθρο της κάνει, επίσης, λόγο, για κίνδυνο ενός Grexit που «πλησιάζει όλο και περισσότερο», 

χωρίς να υπάρχει «ούτε κοινός τόπος για συζήτηση» μεταξύ Ελλάδας και πιστωτών Ο συντάκτης κάνει 

υποστηρίζει ότι όποια κι αν είναι τα λάθη των δανειστών, οι ελληνικές Αρχές αποδεικνύουν πως είναι 

«αναξιόπιστοι διαπραγματευτικοί εταίροι». Το άρθρο επικρίνει έντονα τον Γιάνη Βαρουφάκη, ενώ κάνει λόγο 

για αδυναμία της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ να τηρήσει υποσχέσεις, γεγονός που έχει απογοητεύσει τους εταίρους 

της Ελλάδας. Αναφέρεται και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για την οποία λέει ότι, μέσω του Πιέρ Μοσκοβισί, 

έχει προσπαθήσει να παίξει το ρόλο του έντιμου διαμεσολαβητή», αλλά η Κομισόν έχει μόνο δει ανεπίσημα 

έγγραφά της (τα «προσχέδια Μοσκοβισί») να χρησιμοποιούνται ως διαπραγματευτικά εργαλεία. Επισημαίνεται 

δε, ότι η καθυστέρηση στην εξεύρεση μιας ουσιαστικής συμφωνίας κρατά το σενάριοτου Grexit στη ζωή, το 

οποίο δεν θα έπρεπε καν να υπάρχει. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 
Συνέχεια…. 
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Η Bild προκαλεί τους Γερμανούς βουλευτές: Θα ψηφίζατε τρίτο πακέτο για την Ελλάδα; 
Πρωτοφανή εκστρατεία κατά της Ελλάδας και επηρεασμού των Γερμανών βουλευτών και παρέμβασης στις 

πολιτικές διεργασίες έστησε η εφημερίδα Bild, γνωστή για την ανθελληνική της ρητορική. 

Η εφημερίδα έστειλε στο σύνολο των 600 βουλευτών της Bundestag ένα ερωτηματολόγιο, το οποίο τους 

καλούσε να απαντήσουν στα εξής ερωτήματα: 

- Θα ψηφίζατε ένα τρίτο πακέτο βοήθειας για την Ελλάδα; 

Κάτω από το ερώτημα υπήρχε η υποσημείωση ότι «μέχρι στιγμής έχουμε δώσει 71 δισ. ευρώ, δηλαδή από 850 

ευρώ ο κάθε Γερμανός πολίτης», ενώ υπενθυμίζεται στους βουλευτές το άρθρο του Συντάγματος που λέει ότι οι 

βουλευτές πρέπει να ψηφίζουν κατά συνείδηση. 

Την πρόκληση αυτή αποκάλυψε η βουλευτής των Πρασίνων Ταμπέα Ρέσνερ, η οποία έγραψε στο λογαριασμό 

της στο Twitter: «Η Bild έστειλε σε όλα τα μέλη του γερμανικού κοινοβουλίου ένα ερωτηματολόγιο για την 

Ελλάδα. Τώρα ρωτάω κι εγώ κάτι την Bild. Θα σκεφτώ και μετά θα ψηφίσω. Απ' ότι ξέρω δεν συζητείται ένα 

τρίτο πακέτο βοήθειας. Θα ήθελα να ξέρω αν η Bild σκόπιμα στιγματίζει έναν ολόκληρο λαό και θέλω να μου 

το δικαιολογήσετε. 

» Σας υπενθυμίζω ότι σύμφωνα με τον κώδικα δεοντολογίας των δημοσιογράφων η καμπάνια σας αυτή είναι 

πολιτκή και όχι σύμφωνη με τις ηθικές αρχές της δημοσιογραφίας.» 

Η ίδια στο τέλος λέει ότι θα προτείνει στη Bild να στείλει τα ερωτήματα όχι μόνο στην Ενωση των Γερμανών 

Συντακτών, αλλά και στον Γενς Μέρμαν, ο οποίος έκανε τη γνωστή φάρσα με τον Γιάνη Βαρουφάκη, 

αλλάζοντας το επίμαχο βίντεο με την άσεμνη χειρονομία και παρουσιάζοντάς το στην τηλεοπτική εκπομπή του. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Καβγά Τσίπρας - Ντράγκι (FT) 
Ως συγκρουσιακό ανάμεσα στον Αλέξη Τσίπρα και τον Μάριο Ντράγκι περιγράφει το κλίμα στη συνάντηση 

των Βρυξέλλων με αντικείμενο το ελληνικό ζήτημα δημοσίευμα των "Financial Times". 

Το δημοσίευμα της εφημερίδας έχει τίτλο "Ο Έλληνας πρωθυπουργός Τσίπρας δεσμεύεται να επιταχύνει τις 

μεταρρυθμίσεις στη συνάντηση με τους πιστωτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης" και ο συντάκτης του γράφει ότι ο 

Αλέξης Τσίπρας συμφώνησε να επισπεύσει τις μεταρρυθμίσεις, αλλά δεν κατάφερε να εξασφαλίσει 

βραχυπρόθεσμη χρηματοδότηση για να αντιμετωπίσει τη δραματική έλλειψη ρευστότητας. 

Στη συνέχεια, ο συντάκτης μεταφέρει το κλίμα σημειώνοντας ότι ο Αλέξης Τσίπρας επανέλαβε τη δημόσια 

καταγγελία του και κατηγόρησε τον Μάριο Ντράγκι ότι στραγγαλίζει την ελληνική οικονομία, γιατί δεν 

επιτρέπει την αύξηση του ορίου του βραχυπρόθεσμου δανεισμού. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, ο κ. Ντράγκι απάντησε ότι η ΕΚΤ έχει δώσει πάνω από 100 δισ. ευρώ στις 

ελληνικές τράπεζες, όμως οι ευρωπαϊκοί κανονισμοί απαγορεύουν την αύξηση των εντόκων. 

Ο κ. Τσίπρας επιχείρησε να αποσπάσει και δέσμευση των ηγετών για μέρος της δόσης των 7 δισ. ή για τα 

κέρδη από τα ομόλογα της ΕΚΤ, όμως η καγκελάριος Μέρκελ ήταν αντίθετη στην ιδέα, επισημαίνεται στο 

άρθρο. 
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Bloomberg: Οι Ελληνες κρύβουν λεφτά κάτω από τα στρώματα 
Με τα μεγάλα χρηματικά ποσά που αντλούνται από τραπεζικούς λογαριασμούς στην Ελλάδα τους τελευταίους μήνες 

ασχολείται σε σημερινό του κείμενο το Bloomberg, επιχειρώντας να απαντήσει στο ερώτημα που μεταφέρονται τα 

χρήματα που έχουν συγκεντρωθεί στα χέρια των καταθετών από τις αυξημένες εκροές. 

«Έχουν μεταφέρει τα χρήματα σε άλλες τράπεζες ή τα κρύβουν κάτω από στρώματα και κάτω από πλακάκια μπάνιου;», 

διερωτάται το πρακτορείο και συνεχίζει. 

«Μια πρώτη ανάγνωση στα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδας φαίνεται να επιβεβαιώνει την εκδοχή της μεταφοράς 

χρημάτων σε άλλους τραπεζικούς λογαριασμούς, καθώς ο δείκτης “τραπεζογραμμάτια σε κυκλοφορία” δεν έχει 

σημειώσει κάποια κατακόρυφη άνοδο τους τελευταίους μήνες». 

Ωστόσο, συνεχίζει το Bloomberg, το στοιχείο αυτό δεν λέει την πλήρη αλήθεια. 

Οπως σημειώνεται, «ο δείκτης "τραπεζογραμμάτια σε κυκλοφορία" δείχνει τον αριθμό ρευστού που η Ελλάδα έχει 

κατανείμει ως προς το ποσοστό που της αναλογεί στην συνολική κυκλοφορία τραπεζογραμματίων στην Ευρωζώνη. Κάθε 

επιπλέον ανάγκη σε ρευστό της ελληνικής οικονομίας υπολογίζεται στην κατηγορία «καθαρές υποχρεώσεις, που 

σχετίζονται με την κατανομή των χαρτονομισμάτων του ευρώ σε όλο το ευρωσύστημα”». 

«Ο συγκεκριμένος δείκτης, που ήταν μηδενικός πριν την εκκίνηση της ελληνικής κρίσης το 2009, έφτασε στα υψηλά 

επίπεδα των 22 δισ. ευρώ τους μήνες που οδήγησαν στην πολιτική κρίση του 2012, σημειώνοντας έκτοτε σταθερή πτώση. 

Αυτό, όμως, μέχρι τον περασμένο Δεκέμβριο όταν, δηλαδή, επανήλθε η πολιτική κρίση στη χώρα μας και οδήγησε στην 

πτώση της κυβέρνησης Σαμαρά», επισημαίνει το άρθρο και συνεχίζει: 

«Για να έχει κανείς αίσθηση του πραγματικού μεγέθους του ρευστού στην Ελλάδα. πρέπει να προσθέσει τους δύο δείκτες. 

Όπως προκύπτει, τους τρεις τελευταίους μήνες, μέχρι τον Φεβρουάριο, υπάρχει μια αύξηση της τάξεως των 10 δισ. ευρώ 

στην Ελλάδα». 

«Και αυτά αντιστοιχούν σε πολλά στρώματα», καταλήγει το Βloomberg. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Έτινγκερ: Οι Ευρωπαίοι εταίροι δεν εκβιάζονται 
Οι Έλληνες θα πρέπει να έχουν αντιληφθεί ότι οι Ευρωπαίοι εταίροι δεν εκβιάζονται, δήλωσε ο Γερμανός 

επίτροπος Γκίντερ Έτινγκερ, τονίζοντας ότι εάν υποβληθούν σοβαρές μεταρρυθμίσεις, "τα χρήματα θα 

μπορούσαν να δοθούν πριν το τέλος του μήνα". 

Οι Έλληνες θα πρέπει να έχουν αντιληφθεί ότι οι Ευρωπαίοι εταίροι δεν εκβιάζονται, δήλωσε ο Γερμανός 

επίτροπος Γκίντερ Έτινγκερ, τονίζοντας ότι εάν υποβληθούν σοβαρές μεταρρυθμίσεις, "τα χρήματα θα 

μπορούσαν να δοθούν πριν το τέλος του μήνα". Εάν αυτός ο κατάλογος (μεταρρυθμίσεων) δεν έλθει, "τότε δεν 

μπορεί να αποκλειστεί τίποτα", προειδοποίησε μιλώντας το πρωί στο Γερμανικό Ραδιόφωνο, ωστόσο είπε ότι 

η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα κάνει τα πάντα προκειμένου να μην συμβεί ούτε μια σχεδιασμένη έξοδος αλλά ούτε 

ένα "ατύχημα" (Grexident). 

Αναφερόμενος στον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, ανέφερε ότι "ίσως χρειάζεται το 'εγώ' του την επί ίσοις 

όροις νυχτερινή συνάντηση με τους αρχηγούς κυβερνήσεων". 

Χαρακτήρισε πάντως ως πρόοδο την ανανέωση της δέσμευσης της Ελλάδας να προσκομίσει κατάλογο 

μεταρρυθμίσεων και πρόσθεσε ότι "είναι ευχάριστο, διότι οι Έλληνες βρίσκονται και πάλι σε πορεία". 
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